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УТВЪРДИЛ: ___
Г-Н КОСТАДИН ДИМИТРА 
КМЕТ НА ОБЩИНА ПЛОВ,

ЧРЕЗ
Г-Н АТАНАС УЗУНОВ 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - ПЛОВДИВ

ДО
ИНЖ. КАЛИН МИЛЧЕВ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК 
В ОБЩИНСКИ СЪВЕТ -  ПЛОВДИВ

ОТГОВОР НА ПИТАНЕ 
ОТ

НИКОЛАЙ БУХАЛОВ -  ЗАМЕСТНИК - КМЕТ 
«СПОРТ, МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ И СОЦИАЛНА ПОЛИТИКА»

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВТНИЦИ,

Във връзка с Ваше питане № 24X11 -  9/23.02.2024 г. на Общински съвет -  Пловдив 
и вх. № 24ПС-14/29.02.2024 г. на Община Пловдив и на основание чл.84, ал. 1 от 
Правилника за организацията и дейността на Пловдивски общински съвет, неговите 
комисии и взаимодействието му с общинската администрация Ви уведомявам:

По въпрос 1: Какви мерки ще предприемете, така че децата със специални 
потребности да могат да посещават масовите си училища и Центъра за 
специализирана образователна подкрепа, както и други образователни, здравни 
институции и социални услуги и центрове в Пловдив?

Всички социални услуги, предоставяни на територията на Община Пловдив са 
обезпечени с моторни превозни средства. При необходимост от транспортиране на 
потребители, МПС-тата се използват по предназначение.

Децата със специални образователни потребности посещават Центъра за подкрепа 
на личностно развитие -Общински детски комплекс- Пловдив по седмичен график с 
определен брой сесии/занимания. В тази връзка, децата само с двигателни увреждания и 
затруднения в придвижването си ползват Звеното за транспорт на трудно подвижни лица



с предварителна заявка.

По въпрос 2: Как Община Пловдив ще организира транспортното обслужване 
на нуждаещите се, Служба за транспортно обслужване на трудноподвижни лица 
към Дирекция „Социална политика” и в почивните и празнични дни?

Звеното за транспорт на трудноподвижни лица към Община Пловдив разполага с 
9 броя специализирани микробуса, като са оборудвани с рампа и климатични системи. 
Работното време на диспечерите, приемащи заявки е от 8 до 19 ч., като шофьорите 
започват работния ден в 7 ч., но най-ранната заявка, която може да бъде изпълнена е във 
времевия диапазон 7:30-7:45 ч., в зависимост от адреса на заявителя.

Звеното за специализиран транспорт на трудноподвижни лица работи в почивни и 
празнични дни, като заявки се приемат за капацитета на един микробус, което напълно 
задоволява търсенето на услугата към този момент.

По въпрос 3 Какви мерки ще предприеме Община Пловдив за осигуряване 
достъпът на хора в неравностойно положение до линиите на обществения, масов 
градски транспорт?

Съгласно промените през 2013 г. в Наредба № 2 от 15 март 2002 г. за „Условията и 
реда за утвърждаване на транспортни схеми и за осъществяване на обществени превози 
на пътници с автобуси“, в чл.16в- Общинските съвети определят градските и 
междуселищните линии и курсовете по тях, които ще бъдат обявени за изпълнение с 
автобуси за превози на лица с увреждания и лица с намалена подвижност, при спазване 
на норматив за относителен дял на тези курсове, както следва:

а) за превози по градски линии - 35 % от общия брой курсове;
б) за превози по междуселшцни линии - 35 % от общия брой курсове по 

линиите от общинската, областната, междуобластната и републиканската транспортна 
схема от квотата на общината.

В сключените договори между Община Пловдив и консорциумите на 
превозвачите, минимум 35 % от курсовете за деня по всяка от автобусните линии на 
масовия градски транспорт трябва да се изпълняват с автобуси, оборудвани за превоз на 
трудно подвижни лица.

Изпълнителите по договорите постоянното обновяват превозните си средства за 
обслужване на линиите част от МГТ на гр. Пловдив, като този процент към настоящия 
момент е значително по-висок от изискуемия.

По въпрос 4 Какви средства предвиждате и съответно по какви общински 
програми, през 2024г., за подобряване на достъпната градска среда?

Към настоящия момент всички стартирани от Община Пловдив пътни обекти се 
изпълняват съгласно действащата нормативна база с изискванията за достъпна градска 
среда.

Съгласно Решение № 44, взето с Протокол №2/15.02.2024г. на Общински съвет -  
Пловдив - финансовите средства за ремонтни дейности, включително подобряване на 
достъпната градска среда са заложени в бюджетите на районните кметства за 2024г.

Община Пловдив планира да стартира през 2024г. обществена поръчка -  с 
неосигурено финансиране за реконструкции или ремонти на пътната инфраструктура.

Достъпната архитектурна среда в общинските училища включва наличието на 
съоръжения, осигуряващи външен достъп до обектите и приспособяване на вътрешната 
среда към нуждите на лица с увреждания. В 28 общински училища има изградени 
различни елементи за достъпност на средата от ученици и лица с увреждания, а в 
сградите на 25 училища не са приложени мерки, осигуряващи достъпна среда.

В резултат от проведено през 2023г. проучване на актуалното състояние и



потребностите в системата за предучилищно и училищно образование, Община Пловдив 
кандидатства по програми за ремонт и/или изграждане на образователна инфраструктура.

По процедура „Модернизация на образователна среда”, финансирана със средства 
от Националния план за възстановяване и устойчивост (НПВУ), с обща стойност на 
проектите 25 млн. лева, от които 5 млн. са съфинансиране от Община Пловдив, ще бъдат 
ремонтирани Начално училище „Климент Охридски", Средно училище "Пейо Кр. 
Яворов", Основно училище "Екзарх Антим I" и Основно училище "Елин Пелин". Във 
всички проекти са заложени мерки за постигане на доетъпна архитектурна среда.

Община Пловдив има одобрени проекти на стойност 33,5 милиона лева за 
образователна инфраструктура в рамките на „Програма за изграждане, пристрояване, 
надстрояване и реконструкция на детски ясли, детски градини и училища 2024 -  2027 г“. 
на Министерството на образованието и науката.

Одобрените проекти са следните:
♦ Нова сграда на Математическа гимназия "Академик Кирил Попов" - 

финансиране на стойност 7 500 000 лв.;
♦Нова сграда на Основно училище "Княз Александър I", финансиране на 

стойност 7 500 000 лв.;
♦Нова сграда на Средно училище "Свети Патриарх Евтимий", финансиране на 

стойност 7 500 000 лв.;
♦Изграждане на нова ясла за 10 гр. в р-н "Южен" - финансиране на стойност 4 

499 704 лв.
♦Изграждане на нова детска ясла с 8 гр. в р-н "Тракия" - финансиране на стойност 

4 499 976 лв.
♦Изграждане на помещения за 2 нови яслени групи в Детска градина "Славей", 

район Северен, финансиране на стойност 999 715 лв.;
♦Изграждане на помещения за 2 нови яслени групи към Детска ясла № 18 

"Вълшебно детство", район Централен, финансиране на стойност 999 796 лв.;
В проектите са заложени и мерки, осигуряващи доетъпна архитектурна среда.
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